

Anexa I

1. Lista proiectelor Unității Administrativ-Teritoriale Municipiul Vaslui pentru perioada 2014-2023 (Aceste propuneri de proiecte au fost colectate în cadrul grupurilor de lucru la care au fost invitați toți actorii relevanți de la nivel local. Detaliile cu privire la acestea, inclusiv bugetul, au caracter orientativ și vor fi definitive o dată cu elaborarea/definitivarea documentațiilor tehnico-economice, a cererilor de finanțare, etc. Ordinea prezentării proiectelor în tabelul de mai jos este aleatorie și nu indică o prioritizare a acestora)

Nr.	Titlul proiectului	Obiectivul Specific / Măsura din SIDU în care se încadrează	Obiectivul Tematic din Strategia Europa 2020	Provocările din Art. 7 al Regulamentului FEDR la care răspunde proiectul	Problemele de dezvoltare abordate (corelare cu Analiza-Diagnostic)	Descrierea proiectului	Corelarea cu alte proiecte (P) din SIDU	Bugetul estimativ (Euro)	Surse de finanțare	Parteneri	Calendar indicativ de implementare
<b>Prioritatea 1. Reducerea emisiilor de CO2 și adaptarea la schimbările climatice a Zonei Metropolitane Vaslui</b>											
1.	<b>Proiect de îmbunătățire și extindere a rutelor, traseelor, stațiilor și vehiculelor de transport de călători, mentenanța și monitorizarea sistemului de transport public integrat din municipiul Vaslui.</b>	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  Măsura 1.1.1. Încurajarea transportului în comun și a celui nemotorizat	<i>Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.</i>	Climatice	Ponderea mare a cetățenilor care se deplasează cu autovehicule proprii, în detrimentul transportului în comun care dispune de un parc de vehicule învechit, stații și sisteme de informare uzate și are trasee care acoperă doar parțial teritoriul orașului, care conduce la creșterea emisiilor de CO2  Lipsa de integrare a transportului în comun din municipiu cu cel metropolitan corelat cu numărul mare de navetiști, care favorizează transportul individual cu autoturisme și conduce la creșterea emisiilor de CO2	Proiectul este cuprins în PMUD și cuprinde următoarele intervenții/componente: 1. Modernizarea și extinderea traseului de transport ecologic din municipiul Vaslui, prin: extinderea liniei de transport public ecologic până în zona Koket (Str. Gheorghe Doja); construirea unei stații de transport public care să deservească această zonă și a unei stații de redresare troleibuz la capătul de linie din localitatea Moara Grecilor; modernizare stațiilor de călători existente (amenajare locuri pentru așteptare, ghișee de bilete, panouri de informare cu afișaj electronic, bransament current electric, hărți ale traseelor, rampe pentru persoanele cu dizabilități etc.); realizarea alveolelor pentru accesarea stațiilor de călători; reamenajarea spațiilor verzi de aliniament pe străzile care permit; 2. Extinderea infrastructurii de transport public ecologic pentru realizare legătură cu Liceul Ștefan Procopiu (pe Str. Castanilor până la Barajul Delea) și realizare stație de redresare troleibuz; 3. Supralărgirea carosabilului pe ambele benzi pe zona cuprinsă între Nodul Intermodal și Zona Industrială, acolo unde traseul permite, în vederea introducerii unei benzi dedicate transportului public ecologic; reamenajarea spațiilor verzi, a celor publice și pietonale în urma supralărgirii carosabilului; 4. Modernizarea parcului auto de transport public, prin achiziționarea de mijloace de transport ecologice, adaptate pentru accesul persoanelor cu mobilitate redusă (Low Floor) și realizarea de stații de încărcare; 5. Implementarea sistemelor de transport inteligente (STI) dedicate transportului public (monitorizare video, sisteme de localizare a vehiculelor de transport public prin	P1A, P2, P3, P3A, P4, P5, P40, P41, P42	20,800,000	POR 2014-2020 Axa Prioritară nr. 4, PI 4.1.		2018-2022

						senzori de detectare și dotarea centrului de comandă pentru managementul traficului cu componente specifice, achiziție soft-uri necesare monitorizării călătoriilor); implementarea sistemului de e-ticketing (asigurarea intermodalității și acordarea de facilități tarifare).					
1A.	<b>Proiect de realizare depou pentru transportul public în municipiul Vaslui</b>	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  <i>Măsura 1.1.1. Încurajarea transportului în comun și a celui nemotorizat</i>	<i>Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.</i>	Climatice	Ponderea mare a cetățenilor care se deplasează cu autovehicule proprii, în detrimentul transportului în comun care dispune de un parc de vehicule învechit, stații și sisteme de informare uzate și are trasee care acoperă doar parțial teritoriul orașului, care conduce la creșterea emisiilor de CO2	Proiectul este cuprins în PMUD și prevede construirea unui depou pentru transportul în comun pe Str. Decebal, pe locația fostului garaj pentru troleibuze, dotarea acestuia cu echipamente specifice, amenajarea și reamenajarea spațiilor verzi și a tramei pietonale din incinta depoului și a zonei afectate; reorganizarea traseelor de troleibuze cu plecare/retragere de la depou;	P1, P2, P3, P3A, P4, P5, P40, P41, P42	7,500,000	POR 2014-2020 Axa Prioritară nr. 4, PI 4.1.		2018-2023
2.	<b>Proiect complex privind amenajarea pistelor pentru biciclete și a zonelor de parcare/stocare aferente, achiziția de flotile de biciclete, mentenanța și monitorizarea sistemului integrat de piste pentru biciclete.</b>	OO.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  <i>Măsura 1.1.1. Încurajarea transportului în comun și a celui nemotorizat</i>	<i>Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.</i>	Climatice	Alternativele reduse și neatractive de deplasare nemotorizată (zone pietonale, trotuare, piste de biciclete, centre de închiriere a bicicletelor), cu impact negativ asupra mediului înconjurător	Proiectul este cuprins în PMUD Vaslui și prevede realizarea următoarelor intervenții: 1. Extinderea sistemului integrat de piste pentru bicicliști pentru ambele sensuri de parcurs, în continuare celor existente, pe str. Ștefan cel Mare, Decebal, str. Traian, str. Republicii și str. Călugăreni (până la Motor Grup) și reamenajarea spațiilor verzi și a tramei stradale pe noile trasee ale pistelor pentru biciclete; 2. Realizarea unor zone de parcare, stocare și închiriere biciclete la nivelul municipiului Vaslui în următoarele zone: stația de transport public Ocolul silvic (Brodoc), Green Park Paiu (Rediu), Gara Vaslui, Stadion, Centru, Parcul Movas, Parcul Copou, Spitalul Județean, stația de transport public Protecția Copilului (Moara Grecilor), stația de transport public Pârtie Săniuş (Viișoara), precum și dotarea unităților de învățământ cu rastele; implementarea unui sistem de gestionare, monitorizare și mentenanță a sistemului integrat de piste pentru bicicliști: achiziționare biciclete și rastele, informarea populației și prezentarea conceptului de Park & Bike etc.	P1, P1A, P3, P3A, P4, P5, P40, P41, P42	4,000,000	POR 2014-2020 Axa Prioritară nr. 4, PI 4.1.		2018-2023

3.	Proiect de reconfigurare a nodului de circulație rutieră Crucea Gării (intersecția străzilor Republicii, Ștefan cel Mare și Traian) și de completare a sistemului de spații pietonale la nivelul orașului.	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  Măsura 1.1.1. Încurajarea transportului în comun și a celui nemotorizat	Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.	Climatice	Alternativele reduse și neatractive de deplasare nemotorizată (zone și pasaje pietonale, trotuare, piste de biciclete, centre de închiriere a bicicletelor), cu impact negativ asupra mediului înconjurător  Numărul insuficient de locuri de parcare în raport cu volumul și creșterea parcului auto și accesul gratuit la acestea, care conduce la congestiunea traficului la orele de vârf, creșterea poluării și la riscul de accidente	Proiectul este cuprins în PMUD Vaslui și prevede următoarele intervenții: realizarea unui pasaj pietonal subteran la intersecția străzilor Republicii, Ștefan cel Mare și Traian (intersecția Crucea Gării) pentru încurajarea parcurșului pietonal, crearea unei legături între zona pietonală din centrul orașului și cea de la Gara Vaslui și reducerea emisiilor GES; amenajarea acceselor pietonale pentru pasajul pietonal din cele patru direcții de parcurs; reamenajarea spațiilor verzi și a spațiilor pietonale la nivel din zona specificată;	P1, P1A, P2, P3A, P4, P5, P40, P41, P42	4,800,000	POR 2014-2020 Axa Prioritară nr. 4, PI 4.1.		2018-2020
3A.	Proiect de realizare de parcaje de tip Park & Ride (parcare destinată persoanelor care fac schimbul între automobile personale și transport public sau nemotorizat) pentru vizitatori, rezidenți și navetiști	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  Măsura 1.1.2. Creșterea mobilității în interiorul municipiului și a localităților rurale	Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.	Climatice	Alternativele reduse și neatractive de deplasare nemotorizată (zone și pasaje pietonale, trotuare, piste de biciclete, centre de închiriere a bicicletelor), cu impact negativ asupra mediului înconjurător  Numărul insuficient de locuri de parcare în raport cu volumul și creșterea parcului auto și accesul gratuit la acestea, care conduce la congestiunea traficului la orele de vârf, creșterea poluării și la riscul de accidente	Proiectul este cuprins în PMUD Vaslui și prevede realizarea a 3 parcări modulare de tip Park&Ride la intrările în oraș, localizate în următoarele zone: o parcare realizată la intrarea în oraș de pe str. Ștefan cel Mare din SE, o parcare realizată la intrarea în oraș de pe str. Ștefan cel Mare din N (Moara Grecilor) și o parcare pentru intrarea în oraș din NV, de pe str. Călugăreni, și din V, de pe șos. Bacăului; realizarea tuturor investițiilor asociate amenajării parcajelor (construirea sistemului de iluminat, cabină de pază, supraveghere video etc.); înierbarea și plantarea de arbori; realizarea unor puncte de informare turistică și modalități de transport local etc.	P1, P1A, P2, P3, P4, P5, P40, P41, P42	3,000,000	POR 2014-2020 Axa Prioritară nr. 4, PI 4.1.		2018-2021
4.	Program multi-anual de reabilitare și modernizare a rețelei de străzi orășenești din Municipiul Vaslui	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul	Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.	Climatice	Numărul mare de străzi cu capacitate subdimensionată, nemodernizate sau aflate într-o stare avansată de degradare cu efecte negative asupra mobilității, poluării (emisi de CO2, poluare fonică) și siguranței participanților la trafic	Proiectul prevede implementarea unui program multi-anual de reabilitare și modernizare a circa 50 de străzi orășenești din municipiul Vaslui, în conformitate cu Anexa IV inclusiv trotuare, locuri de parcare laterale, aliniamente stradale, marcaje, indicatoare rutiere etc.	P1, P1A, P2, P3, P3A, P5, P40, P41, P42	15,000,000	Bugetul local		2017-2023

		2023 <i>Măsura 1.1.2. Creșterea mobilității în interiorul municipiului și a localităților rurale</i>									
5.	Proiect de fluidizare a traficului în municipiul Vaslui	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  <i>Măsura 1.1.2. Creșterea mobilității în interiorul municipiului și a localităților rurale</i>	<i>Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.</i>	Climatice	Disfuncțiile înregistrate la intersecțiile semaforizate cu program fix și aglomerate care generează timpi mari de așteptare și lipsa unui centru pentru monitorizarea și gestionarea traficului, cu impact negativ asupra mediului și siguranței cetățenilor  Numărul insuficient de locuri de parcare în raport cu volumul și creșterea parcului auto și accesul gratuit la acestea, care conduce la congestiunea traficului la orele de vârf, creșterea poluării și la riscul de accidente	Proiectul este cuprins în PMUD Vaslui și prevede realizarea următoarelor intervenții: 1. Monitorizarea și gestionarea orarului pentru parcarele vehiculelor de-a lungul arterelor principale de circulație; implementarea sistemului de taxare diferențiată pentru parcare în timpul orelor de vârf (plată prin SMS, plată prin aplicație smartphone, plată prin numerar, preferabil ticket răzuibil), în special în centrul orașului; . 2. Implementare sistem de semaforizare alternativă și cu buton pentru favorizarea pietonilor la traversare, a transportului prietenos cu mediul și a transportului public; modernizarea trecerilor de pietoni prin supraînălțare pentru încetinirea traficului (în special pe str. Ștefan cel Mare); favorizarea persoanelor cu dizabilități prin semnalizare sonoră și platforme coborâte pentru persoanele cu dificultăți motorii, nevăzători și hipoacuzici; 3. Implementarea sistemului de semaforizare cu undă verde (sistem inteligent pentru managementul traficului în vederea creșterii fluenței și siguranței circulației și a prevenirii criminalității) pe str. Traian. și pe str. Decebal.	P1, P1A, P2, P3, P3A, P4, P40, P41, P42, P81	5,800,000	POR 2014-2020 Axa Prioritară nr. 4, PI 4.1.		2018-2022
6.	Creșterea eficienței energetice a clădirilor publice din municipiul Vaslui	<i>O.S. 1.2. Creșterea performanței energetice a fondului construit și a infrastructurii edilitare de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul clădirilor rezidențiale, publice și a iluminatului public cu minim 7.150 de tone până în anul 2023</i>  M. 1.2.1. Creșterea eficienței energetice și promovarea	<i>Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de CO2 în toate sectoarele</i>	Climatice	Performanța energetică scăzută a clădirilor publice și de locuit ridicate în perioada comunistă, care conduce la creșterea consumurilor energetice și a emisiilor de CO2, concomitent cu degradarea avansată a fațadelor acestora	Proiectul presupune reabilitarea termică a 10 unități de învățământ preuniversitar (grădinițe de copii și școli generale), inclusiv instalarea de panouri fotovoltaice pentru asigurarea parțială a consumului de energie al acestora.	P9, P42A, P42B	3,000,000	POR 2014-2020 AP 3, PI 3.1. Bugetele locale		2017-2023

		utilizării energiilor regenerabile									
7.	<b>Creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe din municipiul Vaslui</b>	<i>O.S. 1.2. Creșterea performanței energetice a fondului construit și a infrastructurii edilitare de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul clădirilor rezidențiale, publice și a iluminatului public cu minim 7.150 de tone până în anul 2023</i>  M. 1.2.1. Creșterea eficienței energetice și promovarea utilizării energiilor regenerabile	<i>Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de CO2 în toate sectoarele</i>	Climatice	Performanța energetică scăzută a clădirilor publice și de locuit ridicate în perioada comunistă, care conduce la creșterea consumurilor energetice și a emisiilor de CO2, concomitent cu degradarea avansată a fațadelor acestora	Proiectul presupune reabilitarea termică a blocurilor de locuințe din Municipiul Vaslui, cu utilizarea celor mai noi tehnologii, inclusiv cu considerarea parteneriatului public-privat, cu un mix de finanțare	P34, P8, P43	5,000,000	POR 2014-2020 AP 3, PI 3.1. Fonduri proprii ale proprietarilor	Asociațiile de proprietari	2017-2023
8.	<b>Adoptarea unei scheme locale de ajutor de minimis pentru clădirile eficiente energetic</b>	<i>O.S. 1.2. Creșterea performanței energetice a fondului construit și a infrastructurii edilitare de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul clădirilor rezidențiale, publice și a iluminatului public cu minim 7.150 de tone până în anul 2023</i>  M. 1.2.1. Creșterea eficienței energetice și promovarea utilizării energiilor regenerabile	<i>Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de CO2 în toate sectoarele</i>	Climatice	Performanța energetică scăzută a clădirilor publice și de locuit ridicate în perioada comunistă, care conduce la creșterea consumurilor energetice și a emisiilor de CO2, concomitent cu degradarea avansată a fațadelor acestora	Proiectul prevede adoptarea de către Consiliul Local Vaslui a unei scheme de minimis pentru proprietarii de clădiri eficiente energetic, care dispun de recunoaștere internațională / un certificat de performanță energetică clasa A, prin acordarea de reduceri la plata impozitului pe clădiri	P34, P7, P43	500,000	Bugetul local		2017
9.	<b>Extinderea, modernizare și creșterea eficienței energetice a sistemului de iluminat public din municipiul Vaslui</b>	<i>O.S. 1.2. Creșterea performanței energetice a fondului construit și a infrastructurii edilitare de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul clădirilor rezidențiale, publice și a iluminatului public cu minim 7.150 de tone până în</i>	<i>Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de CO2 în toate sectoarele</i>	Climatice	Performanța energetică scăzută a sistemului de iluminat public, care conduce la o calitate redusă a acestui serviciu, la consumuri energetice ridicate și la costuri mari suportate de administrație cu acest serviciu	Proiectul vizează extinderea iluminatului public, înlocuirea corpurilor de iluminat existente cu unele eficiente energetic și implementarea unui sistem de telegestiune.	P6, P44, P42A, P42B	1,500,000	POR 2014-2020 AP nr. 3, PI 3.1. Bugetul local		2017-2023

		anul 2023									
		M. 1.2.1. Creșterea eficienței energetice și promovarea utilizării energiilor regenerabile									
10.	Prevenirea riscurilor și îmbunătățirea managementului situațiilor de urgență la nivelul municipiului Vaslui	O.S. 1.3. Îmbunătățirea adaptării zonei metropolitane la schimbările climatice, în vederea reducerii numărului de victime la maxim 5, până în anul 2023  M.1.3.1. Prevenirea riscurilor și îmbunătățirea gestiunii situațiilor de urgență	Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea și gestionarea riscurilor	Climatice	Riscul ridicat de manifestare a unor hazarde naturale cu impact ridicat (inundații, cutremure, alunecări de teren, secetă, vijelii etc.)	Proiectul prevede achiziționarea și implementarea unui sistem modern de avertizare în caz de situații de urgență (de ex. sirene), expertizarea clădirilor expuse riscului de prăbușire în caz de cutremur și întocmirea unor hărți de risc	P11, P45, P46	2,000,000	POC RO-MD 2014-2020 Bugetul de stat (MDRAP) Bugete locale		2017-2019
11.	Planificarea strategică a adaptării la schimbările climatice în orașele din zona transfrontalieră	O.S. 1.3. Îmbunătățirea adaptării zonei metropolitane la schimbările climatice, în vederea reducerii numărului de victime la maxim 5, până în anul 2023  M.1.3.1. Prevenirea riscurilor și îmbunătățirea gestiunii situațiilor de urgență	Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea și gestionarea riscurilor	Climatice	Accentuarea fenomenelor meteo extreme (temperaturi foarte ridicate, secetă etc.) asociate schimbărilor climatice	Proiectul prevede elaborarea unor analize de risc, respectiv a unor strategii și planuri locale de acțiune pentru adaptarea la schimbările climatice în domeniul de interes public (infrastructură, planificare urbană, sănătate, resurse de apă, biodiversitate etc.). De asemenea, acesta va presupune și implementarea unor măsuri pilot din cadrul acestor planuri de acțiune, precum instalarea de senzori de măsurare a căldurii, de sisteme de avertizare a populației în timp real, instalații de irigare a spațiilor verzi pe durata secetei, îngroparea liniilor aeriene, amenajarea de acoperișuri și fațade verzi etc.	P10, P45, P46	500.000	POC RO-MD 2014-2020, P.4.2.	UAT din Republica Moldova APM VS	2017-2023
<b>Prioritatea 2. Creșterea calității vieții locuitorilor din Zona Metropolitană Vaslui</b>											
12.	Reabilitarea și modernizarea unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Vaslui	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte  M.2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate	Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții	Sociale	Infrastructura educațională deficitară, atât din perspectiva numărului insuficient de locuri în creșe, cât și a uzurii fizice și morale a clădirilor și dotărilor destinate învățământului preuniversitar	Proiectul prevede extinderea, consolidarea, reabilitarea, modernizarea și dotarea unităților de învățământ preuniversitar (licee cu profil tehnologic) din municipiul Vaslui.	P13, P14, P47, P48, P18, P19, P20	5,000,000	POR 2014-2020 AP 4, PI 4.5. AP 10, PI 10.1 PNDL Bugetul de stat Bugetul local		2017-2023

		<i>nivelurile</i>									
13.	<b>Extinderea infrastructurii pentru educație antrepreșcolară și preșcolară din municipiul Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte  <i>M.2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate nivelurile</i>	<i>Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții</i>	Sociale	Infrastructura educațională deficitară, atât din perspectiva numărului insuficient de locuri în creșe, cât și a uzurii fizice și morale a clădirilor și dotărilor destinate învățământului preuniversitar	Proiectul prevede construcția și dotarea unei creșe noi, respectiv a două grădinițe pentru copii în municipiul Vaslui.	P12, P14, P47, P48, P18, P19, P20	1,000,000	POR 2014-2020 AP 4, PI 4.4. PNDL Bugetul de stat Bugetul local		2017-2023
14.	<b>Înființarea unei școli de muzică și arte plastice</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte  <i>M.2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate nivelurile</i>	<i>Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții</i>	Sociale	Infrastructura educațională deficitară, atât din perspectiva numărului insuficient de locuri în creșe, cât și a uzurii fizice și morale a clădirilor și dotărilor destinate învățământului preuniversitar	Proiectul prevede reconversia, reabilitarea și dotarea unor spații educaționale excedentare în vederea amenajării unei unități de învățământ vocațional în domeniul muzicii și artelor plastice	P12, P13, P47, P48, P18, P19, P20	1,000,000	PNDL Bugetul local		2017-2023
15.	<b>Elaborarea și implementarea Strategiei CLLD/DLRC la nivelul municipiului Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte  <i>M.2.1.2. Reducerea sărăciei și promovarea incluziunii sociale a grupurilor dezavantajate și marginalizate</i>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Ponderea ridicată a populației care trăiește în zone urbane, respectiv comunități rurale din zona metropolitană, dezavantajate și/sau marginalizate din perspectiva capitalului uman, locuirii și ocupării	Proiectul prevede elaborarea și implementarea unei Strategii de Dezvoltare Locală plasată sub Răspunderea Comunității, cu următoarele etape: - constituirea unui grup de acțiune locală constituit din autorități locale, instituții, ONG-uri, mediul privat, societate civilă, asociații de cartier, grupuri de cetățeni; - elaborarea strategiei CLLD, inclusiv a pachetului de operațiuni integrate; - implementarea operațiunilor integrate de regenerare – componenta ”hard” (zone verzi, piețe, scuaruri, părculețe, locuri de joacă, terenuri de sport; investiții în clădiri pentru activități educative, culturale,	P16, P17, P39, P13	5,000,000	POR 2014-2020 AP 4, PI 4.3. AP 9, PI 9.1. POCU 2014-2020 AP 5 Buget local Fonduri private	Furnizori publici de servicii sociale ONG-uri Societate civilă Companii private	2017-2023

						<p>recreative, socio-culturale; investiții în rețelele de utilități de bază la scară mică; investiții în infrastructura de transport – străzi secundare, trotuare, piste de biciclete, alei pietonale și de acces; centre integrate medico-sociale; locuințe sociale; întreprinderi de economie socială);</p> <p>- implementarea operațiunilor integrate de regenerare – componenta ”soft” (creșterea accesului și a participării la educație; inserția și menținerea pe piața muncii; furnizarea de servicii integrate pentru copii și adulți; susținerea antreprenoriatului și a ocupării; furnizarea de servicii sociale în centre comunitare integrate; acțiuni de informare, conștientizare, voluntariat etc.)</p> <p>Intervențiile vor viza cu prioritate zonele identificate în Atlasul Zonelor Urbane Marginalizate, elaborat de Banca Mondială, precum și alte zone identificate la nivel local pe bază de chestionar, care să respecte criteriile din acest Atlas.</p>				
16.	<b>Înființare Complex de Servicii Sociale pentru persoanele expuse riscului de excluziune socială din municipiul Vaslui</b>	<p>O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte</p> <p><i>M.2.1.2. Reducerea sărăciei și promovarea incluziunii sociale a grupurilor dezavantajate și marginalizate</i></p>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Capacitatea insuficientă a sectorului public de servicii sociale, infrastructura deficitară a centrelor sociale existente,, respectiv insuficienta dezvoltare a sectorului privat de profil, în raport cu numărul de potențiali beneficiari și cu nevoia de servicii a acestora	<p>Proiectul prevede construcția și dotarea unui complex de servicii sociale pentru persoane vârstnice, inclusiv echipamente, mobilier, spații anexe etc. Acesta va oferi atât servicii de zi, cât și rezidențiale pentru diferite categorii de persoane vulnerabile: vârstnici, persoane fără locuință, copii proveniți din familii sărace, monoparentale etc. Complexul va oferi și servicii de îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice sau a bolnavilor în stadii terminale.</p>	P17, P18, P15, P13	1,500,000	POR 2014-2020, AP 8, PI 8.1. Bugetul local	2017-2023
17.	<b>Construcția de locuințe publice (sociale și de serviciu) în municipiul Vaslui</b>	<p>O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte</p> <p><i>M.2.1.2. Reducerea</i></p>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Volumul redus al stocului de locuințe publice în raport cu numărul cererilor venite din partea cetățenilor	<p>Proiectul prevede construcția și dotarea locuințelor publice pentru diferite categorii de beneficiari expuși riscului de excluziune de la o locuire de calitate, precum și pentru specialiștii proveniți din alte localități care activează în municipiu.</p>	P16, P39, P15, P13	2,500,000	POR 2014-2020, AP nr. 8, PI 8.1. Bugetul local	2017-2023



		<i>sărăciei și promovarea incluziunii sociale a grupurilor dezavantajate și marginalizate</i>									
18.	<b>Modernizarea bazei sportive și a ștrandului MOVAS din municipiul Vaslui</b>	<p>O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte</p> <p>M.2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicarea sportului și de petrecere a timpului liber</p>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Deficitul de spații adecvate pentru practicarea unor sporturi (de ex. înot, patinaj etc.) și starea avansată de uzură a bazelor sportive existente	Proiectul prevede modernizarea bazei sportive MOVAS din municipiul Vaslui, prin amenajarea de facilități acoperite (sală sportivă) și de terenuri multifuncționale în aer liber, inclusiv spații anexe, căi de acces, locuri de parcare, iluminat nocturn și ambiental etc. Proiectul prevede și modernizarea ștrandului MOVAS, prin reamenajarea și dotarea bazinelor, inclusiv a echipamentelor de filtrare a apei, a spațiilor adiacente (plajă, spații verzi etc.), a celor de alimentație publică, a unei săli de fitness, a unor echipamente sportive în aer liber etc.	P35, P36, P37, P20, P21, P22, P57	1,500,000	CNI Bugetul local		2017-2020
19.	<b>Reabilitarea, modernizarea și dotarea Casei de Cultură a Sindicatelor din Municipiul Vaslui</b>	<p>O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte</p> <p>M.2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicarea sportului și de petrecere a timpului liber</p>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Infrastructura culturală slab dezvoltată și diversitatea redusă a ofertei culturale	Proiectul prevede executarea de lucrări de reabilitare exterioară și interioară a clădirii în care funcționează casa de cultură, inclusiv scenă, scaune pentru spectatori, spații de depozitare, auxiliare, grupuri sanitare etc., precum și de dotare a acestora cu aparatură specifică unităților cu profil cultural (instalații de sonorizare, lumină, multimedia, sisteme de prevenire a incendiilor și de securitate etc.)	P53, P54, P55, P56	3,000.000	Bugetul de stat (PNDL, CNI) Bugetul local		2017-2023
20.	<b>Modernizarea Ștrandului Municipal Vaslui</b>	<p>O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte</p> <p>M.2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor</p>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Deficitul de spații de agrement și de petrecere a timpului liber	Proiectul prevede modernizarea Ștrandului Municipal Vaslui, prin reamenajarea și dotarea bazinelor, inclusiv a echipamentelor de filtrare a apei, a spațiilor adiacente (plajă, spații verzi etc.), a celor de alimentație publică, a unei săli de fitness, a unor echipamente sportive în aer liber etc.	P35, P36, P37, P18, P21, P22, P57	500,000	Bugetul local		2017-2019

		la oportunități atractive de consum cultural, practicare a sportului și de petrecere a timpului liber									
21.	<b>Construcția unui patinoar artificial de agrement în municipiul Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte  M.2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicare a sportului și de petrecere a timpului liber	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Deficitul de spații adecvate pentru practicarea unor sporturi (de ex. înot, patinaj etc.) și starea avansată de uzură a bazelor sportive existente  Deficitul de spații de agrement și de petrecere a timpului liber	Proiectul prevede construcția unui patinoar artificial de agrement în municipiul Vaslui, inclusiv instalațiile aferente, spații administrative și de depozitare, grupuri sanitare, spații de alimentație publică, căi de acces, locuri de parcare, spații verzi, iluminat ambiental etc.	P35, P36, P37, P18, P20, P22, P57	2,000,000	CNI Bugetul local		2017-2020
22.	<b>Amenejarea de noi locuri de joacă, spații de agrement, săli și terenuri de sport pentru copii în municipiul Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte  M.2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicare a sportului și de petrecere a timpului liber	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Deficitul de spații adecvate pentru practicarea unor sporturi (de ex. înot, patinaj etc.) și starea avansată de uzură a bazelor sportive existente  Deficitul de spații de agrement și de petrecere a timpului liber	Proiectul prevede amenajarea de noi locuri de joacă, inclusiv pentru cei cu dizabilități, despații de agrement pentru copii (piste de biciclete, role, skating, adventure park etc.), precum și de săli și terenuri de sport în cartierele din municipiu	P35, P36, P37, P18, P20, P21, P57	2,000,000	Bugetul local		2017-2019
23.	<b>Actualizarea Planului Urbanistic General, inclusiv a Regulamentului Local de Urbanism, al municipiului Vaslui</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.1. Îmbunătățirea cadrului strategic și	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Lipsa unui plan urbanistic general și a unui regulament de urbanism actualizate, adaptate la nivelul actual și nevoile de dezvoltare ale municipiului	Proiectul prevede achiziționarea serviciilor de actualizare a PUG și RLU, în vederea adaptării lor la stadiul actual de dezvoltare al municipiului, cu toate etapele prevăzute de legislația în vigoare (parte scrisă și parte desenată, consultări publice, avize și acorduri etc.)	P26, P61, P62, P63	500,000	Bugetul local	OAR RUR	2017-2020

		de planificare la nivel local									
24.	<b>Creșterea transparenței și prevenirea corupției la nivelul administrației publice locale</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.1. Îmbunătățirea cadrului strategic și de planificare la nivel local	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Existența unor seturi de date care nu sunt accesibile publicului larg, lipsa unui sistem funcțional de feedback de la cetățeni, mediul de afaceri și sectorul ONG, precum și nevoia de prevenire a faptelor de corupție	Proiectul prevede implementarea unor măsuri la nivelul administrației publice locale care să vizeze creșterea transparenței și prevenirea corupției prin organizarea de cursuri de formare privind etica și integritatea personalului, publicarea și diseminarea unor seturi de date de interes public, îmbunătățirea activității de audit și control, sisteme de feedback pentru cetățeni, efectuarea de sondaje de opinie publică privind percepția cetățenilor cu privire la calitatea serviciilor publice, derularea de campanii de conștientizare a cetățenilor, colaborarea cu sectorul ONG pentru monitorizarea integrității în sectorul public etc.	P25, P28, P27	300,000	POCA 2014-2020, AP 2	Alte autorități publice locale	2017-2023
25.	<b>Implementarea managementului calității la nivelul administrației publice locale</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.1. Îmbunătățirea cadrului strategic și de planificare la nivel local	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Lipsa unui sistem integrat de management al calității serviciilor publice furnizate în conformitate cu standardele ISO 9001, CAF sau BSC	Proiectul prevede implementarea de instrumente de management al calității la nivelul administrației publice locale din municipiu, în concordanță cu standardele ISO 9001, CAF sau BSC, realizarea de schimburi de experiență cu alte administrații locale, formarea continuă a personalului din administrație în domeniul planificării strategice, bugetare, controlului managerial intern, fundamentării, implementării, monitorizării și evaluării politicilor publice	P24, P28, P27	200,000	POCA 2014-2020, AP 2		2017-2023
26.	<b>Actualizarea Registrului Spațiilor Verzi din municipiul Vaslui</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.1. Îmbunătățirea cadrului strategic și de planificare la nivel local	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Lipsa unui registru al spațiilor verzi din municipiu	Proiectul prevede achiziționarea serviciilor de actualizare a registrului spațiilor de verzi, publice și private, de toate tipurile, din municipiul Vaslui	P23, P61	200,000	Bugetul local		2017-2019
27.	<b>Implementarea unui sistem informatic integrat de tip "e-administrație" la nivelul Primăriei Municipiului Vaslui</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.2.	<i>Îmbunătățirea accesului, a utilizării și a calității TIC</i>	Sociale	Numărul redus de servicii online puse la dispoziția cetățenilor de către administrația locală	Proiectul prevede conceperea și implementarea unui sistem informatic integrat de tip "e-administrație", prin punerea la dispoziția cetățenilor a unui portal, dezvoltarea a minim 5 servicii electronice, instruirea utilizatorilor din administrația locală în vederea administrării și utilizării sistemului, promovarea portalului în rândul cetățenilor	P24, P25, P28	1,000,000	POC 2014-2020 Bugetul local		2017-2023

		<i>Îmbunătățirea accesului populației la servicii electronice</i>									
28.	<b>Dezvoltarea resurselor umane și a competențelor din administrația publică locală a municipiului Vaslui</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  <i>M.2.2.4. Dezvoltarea resurselor umane din administrația locală</i>	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Deficitul de personal și slaba dezvoltare a unor competențe la nivelul angajaților din administrația publică locală	Proiectul prevede organizarea de cursuri de formare profesională continuă pentru personalul din administrația publică locală, cu module de comunicare în limbi străine, ECDL, achiziții publice, management de proiect, etc. De asemenea, organigrama Serviciului Management Proiecte va fi suplimentată în conformitate cu recomandările Băncii Mondiale.	P24, P25, P27	500,000	POCA 2014-2020 POC RO-MD 2014-2020 Bugetul local		2017-2023

**Prioritatea 3. Creșterea competitivității economiei metropolitane și generarea de noi locuri de muncă**

29.	<b>Amenajarea unui bazar și a unui târg auto în municipiul Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  <i>M. 3.1.1. Dezvoltarea infrastructurii de sprijinire a afacerilor și a transferului tehnologic</i>	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Insuficienta dezvoltare și sprijinire a întreprinzătorilor locali și densitatea redusă a firmelor	Proiectul prevede amenajarea unei noi zone comerciale în municipiul Vaslui pentru comercializarea produselor nealimentare, alimentare și a autovehiculelor, care să cuprindă hale, spații administrative, parcuri, zone de aprovizionare, spații de expunere în aer liber, spălătorie auto, grupuri sanitare etc. Acesta va acomoda un număr de peste 600 de comercianți locali.	P30, P14, P16, P17	4,500,000	Bugetul local		2017-2019
30.	<b>Dezvoltarea serviciilor locale de atragere și susținere a investițiilor private</b>	<i>O.S.3.1.Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  <i>3.1.2. Creșterea competitivității sectorului IMM și sprijinirea investițiilor și a antreprenoriatului</i>	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Volumul redus al investițiilor străine atrase în zona municipiului i	Proiectul prevede întreprinderea unor măsuri integrate de creștere a atractivității Zonei Metropolitane Vaslui pentru investitori și antreprenori: recrutarea unei persoane corespunzător calificate și cu experiență în domeniul promovării și atragerii de investitori, identificarea activelor locale (terenuri, clădiri, rețele edilitare etc.) potențial atractive pentru investitori, participarea la diferite evenimente dedicate investițiilor (târguri internaționale, misiuni economice), comunicarea permanentă cu rețelele și organizațiile implicate în atragerea de investiții (camere de comerț, ambasade, firme de consultanță etc.), elaborarea de materiale de promovare, organizarea de întâlniri și vizite ale investitorilor, adoptarea de scheme locale de minimis pentru investitori și antreprenori, facilitarea comunicării dintre mediul de afaceri și unitățile de învățământ din municipiu, furnizorii de utilități etc.	P29, P14, P16	250,000	Buget local	ADI ZM VS Camere de Comerț Ambasade Firme de consultanță	2017-2023

31.	<b>Promovarea patrimoniului cultural și turistic din zona transfrontalieră româno-moldovenească</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.4. Îmbunătățirea valorificării resurselor turistice din zonă în scop economic	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Numărul mic de turiști care tranzitează zona și durata redusă a sejurului turistic	Proiectul prevede întreprinderea unor măsuri comune de promovare a patrimoniului cultural material și imaterial, precum și a potențialului turistic din zona transfrontalieră, prin organizarea unor evenimente culturale de amploare și a unui târg transfrontalier de turism și produse locale	P32, P76, P77	100,000	POC RO-MD 2014-2020, P.2.1.	UAT din Republica Moldova	2017-2023
32.	<b>Consolidarea Palatului Copiilor din municipiul Vaslui – monument istoric categoria A</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.4. Îmbunătățirea valorificării resurselor turistice din zonă în scop economic	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Economice	Starea avansată de degradare a unor obiective de patrimoniu și neinclusiunea acestora în circuitul turistic	Proiectul prevede consolidarea, reabilitarea și modernizarea clădirii în care funcționează Palatul Copiilor Vaslui (Casa Mavrocordat), monument istoric de importanță națională, în vederea găzduirii de activități educaționale, dar și a introducerii în circuitul turistic	P31, P76, P77	5,000,000	POR 2014-2020 AP 5, PI 5.1.	ISJ Vaslui	2017-2023

**Prioritatea 4. Asigurarea unei creșteri durabile a Zonei Metropolitane Vaslui**

33.	<b>Promovarea colectării și valorificării deșeurilor reciclabile din Municipiul Vaslui</b>	<i>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</i>  M.4.1.2. Asigurarea managementului integrat al deșeurilor	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	Procentul scăzut de colectare a deșeurilor din zonele rurale adiacente municipiului, gradul redus de valorificare a deșeurilor reciclabile, precum și slaba informare și conștientizare a populației cu privire la importanța colectării selective a acestora	Proiectul prevede amenajarea de platforme subterane de colectare a deșeurilor din municipiu, precum și derularea de campanii de informare și conștientizare a populației și a mediului de afaceri local cu privire la importanța colectării selective	P80	2,000,000	POC RO-MD 2014-2020		2017-2023
34.	<b>Modernizarea infrastructurii publice din marile ansambluri rezidențiale din</b>	<i>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și</i>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Mediu	Infrastructura și spațiile publice insuficiente și neatractive de la nivelul unor ansambluri de locuințe colective (spațiile interstițiale	Proiectul prevede continuarea investițiilor realizate de municipalitate în cartierele orașului, care vizează reabilitarea și modernizarea aleilor,		1,000,000	PNDL Buget local		2016-2018

	<b>municipiul Vaslui</b>	<p>de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</p> <p>M. 4.1.3. Asigurarea unor spații verzi și publice de calitate, inclusiv prin reconversia funcțională a terenurilor degradate sau neutilizate</p>			dintre blocuri)	parcărilor, spațiilor verzi, locurilor de socializare, iluminatului public, mobilierului urban etc.	P7, P8				
35.	<b>Ecologizarea, amenajarea și reconversia albiilor râurilor Delea și Vasluiet în culoare verzi și zone publice de agrement</b>	<p>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</p> <p>M. 4.1.3. Asigurarea unor spații verzi și publice de calitate, inclusiv prin reconversia funcțională a terenurilor degradate sau neutilizate</p>	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	<p>Poluarea apelor de suprafață și a apelor subterane din Zona Metropolitană Vaslui ca urmare a activităților antropice (evacuări de ape uzate neepurate, utilizarea îngrășămintelor chimice în agricultură, depozitarea necontrolată de deșeuri etc.)</p> <p>Ponderea scăzută a spațiilor verzi (inclusiv a celor de agrement) în totalul suprafeței intravilane și disponerea neechilibrată a acestora între diferite zone ale municipiului</p>	<p>Proiectul prevede ecologizarea și amenajarea în scop de agrement a albiilor râurilor Delea și Vasluiet, prin executarea de lucrări de ecologizare, acoperire a lor parțială, amenajarea de spații verzi, alei pietonale, piste pentru biciclete, role, skating, zone de socializare, mobilier urban, iluminat public etc.</p>	P36, P37, P18, P20, P21, P22, P57, P81	3,000,000	POR 2014-2020 AP 4, PI 4.2.		2017-2023
36.	<b>Modernizarea Parcului Copou din municipiul Vaslui</b>	<p>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</p> <p>M. 4.1.3. Asigurarea unor spații verzi și</p>	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	<p>Ponderea scăzută a spațiilor verzi (inclusiv a celor de agrement) în totalul suprafeței intravilane și disponerea neechilibrată a acestora între diferite zone ale municipiului</p>	<p>Proiectul prevede modernizarea Parcului Copou, prin amenajarea unui parc de joacă pentru copii, a unor instalații de irigații, reabilitarea și extinderea iluminatului public, amenajarea de alei etc.</p>	P35, P37, P18, P20, P21, P22, P57, P81	1,500,000	Bugetul local		2017-2020

		publice de calitate, inclusiv prin reconversia funcțională a terenurilor degradate sau neutilizate <i>Liber</i>									
37.	<b>Reconversia unui teren degradat din zona Copou în zonă verde și de agrement</b>	<i>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</i>  M. 4.1.3. Asigurarea unor spații verzi și publice de calitate, inclusiv prin reconversia funcțională a terenurilor degradate sau neutilizate	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	Ponderea scăzută a spațiilor verzi (inclusiv a celor de agrement) în totalul suprafeței intravilane și dispunerea neechilibrată a acestora între diferite zone ale municipiului	Proiectul prevede reconversia unui teren degradat (fostele sere) de circa 2 ha din zona Parcului Copou în zonă verde și de agrement. Lucrările vor viza amenajarea terenului, amenajarea de alei pietonale, piste pentru bicicliști, spații verzi, locuri de joacă, facilități sportive, grupuri sanitare, sisteme de supraveghere video, dotarea cu mobilier urban, sisteme de iluminat, de irigații și rețea wi-fi.	P35, P36, P18, P20, P21, P22, P57, P81	1,500,000	POR 2014-2020 AP 4, PI 4.2.		2017-2023
38.	<b>Amenajarea unui nou adăpost pentru câinii comunitari în municipiul Vaslui</b>	<i>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</i>  M.4.1.4. Conservarea biodiversității și asigurarea calității factorilor de mediu	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	Capacitatea insuficientă a padocului pentru găzduirea temporară a câinilor comunitari	Proiectul prevede amenajarea unui padoc de mari dimensiuni pentru câinii comunitari, în vederea găzduirii și îngrijirii temporare a acestora, dotat în conformitate cu legislația în vigoare (alimentare cu apă, fosă septică, spații despărțitoare, cabinet veterinar, spații administrative etc.)	n.a.	500,000	Bugetul local	ONG-uri de profil	2017-2019
<b>Prioritatea 5. Revitalizarea demografică a Zonei Metropolitane Vaslui</b>											
39.	<b>Construcția de locuințe în regim de închiriere pentru tineri în municipiul Vaslui</b>	O.S. 5.1. Creșterea atractivității zonei metropolitane pentru locuitorii actuali și migrații din alte zone, astfel încât populația	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Demografice	Numărul mare de persoane tinere care migrează către centrele urbane din regiune (ales Iași), din țară (de ex. București) și în străinătate	Proiectul prevede construcția și dotarea locuințelor publice pentru diferite categorii de beneficiari expuși riscului de excludere de la o locuire de calitate, precum și pentru specialiștii proveniți din alte localități care activează în municipiu.		5,000,000	Fonduri ANL Bugetul local		2017-2023

		<i>M. 5.1.1. Stimularea retenției și ocupării populației tinere la nivel metropolitan</i>					P16, P17, P15, P13				
--	--	---	--	--	--	--	-----------------------	--	--	--	--



**2. Lista proiectelor propuse spre implementare de către alte entități publice și private, cu impact asupra Zonei Metropolitane Vaslui**

Nr.	Titlul proiectului	Obiectivul Specific / Măsura din SIDU în care se încadrează	Obiectivul Tematic din Strategia Europa 2020	Provocările din Art. 7 al Regulamentului FEDR la care răspunde proiectul	Problemele de dezvoltare abordate (corelare cu Analiza-Diagnostic)	Descrierea proiectului	Corelarea cu alte proiecte (P) din SIDU	Bugetul estimativ (EURO)	Surse de finanțare	Solicitant și parteneri	Calendar indicativ de implementare
<b>Prioritatea 1. Reducerea emisiilor de CO2 și adaptarea la schimbările climatice a Zonei Metropolitane Vaslui</b>											
40.	<b>Construcția Variantei de Ocolire a Municipiului Vaslui</b>	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  Măsura 1.1.2. Creșterea mobilității în interiorul municipiului și a localităților rurale	<i>Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.</i>	Climatice	Tranzitarea zonelor construite de către traficul greu, cu efecte negative asupra mediului înconjurător, în lipsa unei variante de ocolire a municipiului	Proiectul este cuprins în Master Planul General de Transport al României și implică construcția variantei de ocolire a municipiului Vaslui.	P1, P1A, P2, P3, P3A, P4, P5, P41, P42	11,000,000	POIM 2014-2020, AP 2 Bugetul CNADNR	CNAIR	2017-2023
41.	<b>Reabilitarea și modernizarea drumurilor și străzilor comunale din localitățile rurale ale Zonei Metropolitane Vaslui</b>	O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023  Măsura 1.1.2. Creșterea mobilității în interiorul municipiului și a localităților rurale	<i>Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.</i>	Climatice	Numărul mare de străzi și drumuri județene și comunale cu capacitate subdimensionată, nemodernizate sau aflate într-o stare avansată de degradare cu efecte negative asupra mobilității, poluării (emisii de CO2, poluare fonică) și siguranței participanților la trafic	Proiectul prevede reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri și străzi comunale din localitățile rurale care intră în componența Zonei Metropolitane Vaslui, inclusiv trotuare, intersecții, locuri de parcare, marcaje și mijloace de semnalizare, rigole etc.	P1, P1A, P2, P3, P3A, P4, P5, P41, P42	5,000,000	PNDR 2014-2020, M 7 PNDL Bugete locale	UAT rurale componente ale ZM Vaslui	2017-2023

42.	Reabilitarea și modernizarea drumurilor județene care asigură conexiunea la Zona Metropolitană Vaslui	<p>O.S.1.1. Îmbunătățirea mobilității și accesibilității de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul de transport cu minim 189 de tone până în anul 2023</p> <p>Măsura 1.1.3. Îmbunătățirea accesului municipiului la rețeaua TEN-T, la cea de poli urbani și la zona periurbană</p>	Promovarea unor sisteme de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore.	Climatice	Numărul mare de străzi și drumuri județene și comunale cu capacitate subdimensionată, nemodernizate sau aflate într-o stare avansată de degradare cu efecte negative asupra mobilității, poluării (emisii de CO2, poluare fonică) și siguranței participanților la trafic	Proiectul implică reabilitarea și modernizarea drumurilor județene care asigură conexiunea dintre Zona Metropolitană Vaslui și rețeaua TEN-T, respectiv principalii poli urbani din regiunea Nord-Est, în conformitate cu traseele regionale stabilite și cu prioritățile CJ Vaslui în domeniul infrastructurii rutiere. Sunt vizate cu prioritate DJ 245, DJ 245M, DJ 247 și DJ 246 (parțial), parte a traseului regional Nord-Est.	P1, P1A, P2, P3, P3A, P4, P5, P40, P41	25,000,000	POR 2014-2020, AP 6, PI 6.1. PNDL Bugetul CJ Vaslui	CJ Vaslui	2017-2023
42A	Cresterea eficienței energetice a imobilului "Centrul Școlar de Educație Incluzivă "Elisabeta Polihroniade" Vaslui	<p>O.S. 1.2. Creșterea performanței energetice a fondului construit și a infrastructurii edilitare de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul clădirilor rezidențiale, publice și a iluminatului public cu minim 7.150 de tone până în anul 2023</p> <p>M. 1.2.1. Creșterea eficienței energetice și promovarea utilizării energiilor regenerabile</p>	Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de CO2 în toate sectoarele	Climatice	Performanța energetică scăzută a clădirilor publice și de locuit ridicate în perioada comunistă, care conduce la creșterea consumurilor energetice și a emisiilor de CO2, concomitent cu degradarea avansată a fațadelor acestora	Proiectul prevede executarea de lucrări de creștere a eficienței energetice la o clădire publică cu destinație educațională din subordinea CJ Vaslui și va presupune intervenții de îmbunătățire a izolației termice a anvelopei, de modernizare a instalațiilor, de utilizare a energiei regenerabile, de modernizare a instalațiilor de iluminat etc.	P6, P9	1,000,000	POR 2014-2020, AP 3, PI 3.1.	CJ Vaslui	2017-2023
42B.	Reabilitare și modernizare Centrul Școlar de Educație Incluzivă "Constantin Pufan" Vaslui	<p>O.S. 1.2. Creșterea performanței energetice a fondului construit și a infrastructurii edilitare de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul clădirilor rezidențiale, publice și a iluminatului public cu minim 7.150 de tone până în anul 2023</p> <p>M. 1.2.1. Creșterea eficienței energetice și promovarea utilizării energiilor regenerabile</p>	Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de CO2 în toate sectoarele	Climatice	Performanța energetică scăzută a clădirilor publice și de locuit ridicate în perioada comunistă, care conduce la creșterea consumurilor energetice și a emisiilor de CO2, concomitent cu degradarea avansată a fațadelor acestora	Proiectul prevede executarea de lucrări de creștere a eficienței energetice la o clădire publică cu destinație educațională din subordinea CJ Vaslui și va presupune intervenții de îmbunătățire a izolației termice a anvelopei, de modernizare a instalațiilor, de utilizare a energiei regenerabile, de modernizare a instalațiilor de iluminat etc.	P6, P9	1,000,000	POR 2014-2020, AP 3, PI 3.1.	CJ Vaslui	2017-2023

43.	<b>Extinderea rețelei de distribuție a gazelor naturale în localitățile rurale componente ale ZM Vaslui</b>	O.S. 1.2. Creșterea performanței energetice a fondului construit și a infrastructurii edilitare de la nivel metropolitan, în vederea reducerii emisiilor de CO2 din sectorul clădirilor rezidențiale, publice și a iluminatului public cu minim 7.150 de tone până în anul 2023  M.1.2.2. Extinderea rețelei de distribuție a gazelor naturale	<i>Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de CO2 în toate sectoarele</i>	Climatice	Ponderea ridicată a gospodăriilor din localitățile rurale incluse în zona metropolitană care folosesc combustibili solizi pentru încălzire, surse importante de emisii de CO2, în lipsa accesului la sisteme de alimentare cu gaze naturale	Proiectul prevede concesionarea dezvoltării și operării rețelei de distribuție a gazelor naturale către operatori privați în comunele cu o populație numeroasă din proximitatea municipiului Vaslui	P7, P8	5,000,000	Bugete locale Fonduri private	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui Concesionari privați	2017-2023
44.	<b>Dezvoltarea unui sistem de canalizație subterană pentru cablurile aeriene în municipiul Vaslui</b>	O.S. 1.3. Îmbunătățirea adaptării zonei metropolitane la schimbările climatice, în vederea reducerii numărului de victime la maxim 5, până în anul 2023  M.1.3.1. Prevenirea riscurilor și îmbunătățirea gestiunii situațiilor de urgență	<i>Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea și gestionarea riscurilor</i>	Climatice	Densitatea ridicată a rețelei de linii / cabluri aeriene, cu impact negativ asupra siguranței cetățenilor, în cazul unor fenomene meteo extreme (de ex. furtuni)	Proiectul prevede înființarea unui sistem de canalizație subterană și pozarea cablurilor aeriene de telecomunicații și de distribuție a energiei electrice. Varianta propusă de realizare a proiectului este de concesiune a realizării și operării acestui sistem către un operator privat, în schimbul unei redevențe anuale.	P9	3,000,000	Fonduri private	Concesionar privat	2017-2023
45.	<b>Îmbunătățirea capacității de intervenție în situații de urgență a ISU Vaslui</b>	O.S. 1.3. Îmbunătățirea adaptării zonei metropolitane la schimbările climatice, în vederea reducerii numărului de victime la maxim 5, până în anul 2023  M.1.3.1. Prevenirea riscurilor și îmbunătățirea gestiunii situațiilor de urgență	<i>Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea și gestionarea riscurilor</i>	Climatice	Riscul ridicat de manifestare a unor hazarde naturale cu impact ridicat (inundații, cutremure, alunecări de teren, secetă, vijelii etc.)	Proiectul prevede continuarea investițiilor realizate prin POR 2007-2013 pentru dotarea cu echipamente de intervenție moderne a ISU "Podul Înalt" (autospeciale, autofreze, autoșenilate etc.), dar și pentru amenajarea de spații pentru găzduirea infrastructurii și a personalului instituției, inclusiv spații de antrenament.	P10, P11, P46	5,000,000	POIM 2014-2020, AP 5 POC RO-MD 2014-2020	ISU "Podul Înalt" ADI EURONEST	2017-2023
46.	<b>Extinderea și reabilitarea infrastructurii de prevenire a inundațiilor în Zona Metropolitană Vaslui</b>	O.S. 1.3. Îmbunătățirea adaptării zonei metropolitane la schimbările climatice, în vederea reducerii numărului de victime la maxim 5, până în anul 2023  M.1.3.1. Prevenirea riscurilor și îmbunătățirea gestiunii situațiilor de urgență	<i>Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea și gestionarea riscurilor</i>	Climatice	Riscul ridicat de manifestare a unor hazarde naturale cu impact ridicat (inundații, cutremure, alunecări de teren, secetă, vijelii etc.)	Proiectul prevede extinderea și reabilitarea infrastructurii de apărare împotriva inundațiilor de pe teritoriul Zonei Metropolitane Vaslui, în conformitate cu hărțile de risc elaborate de Apele Române.	P10, P11, P45	15,000,000	POIM 2014-2020, AP 5	ABA Prut-Bârlad	2017-2023

**Prioritatea 2. Creșterea calității vieții locuitorilor din Zona Metropolitană Vaslui**

47.	<b>Investiții în infrastructura educațională din comunele Zonei Metropolitane Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023 <i>M. 2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate nivelurile</i>	<i>Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții</i>	Sociale	Infrastructura educațională deficitară, atât din perspectiva numărului insuficient de locuri în creșe, cât și a uzurii fizice și morale a clădirilor și dotărilor destinate învățământului preuniversitar	Proiectul prevede construcția, extinderea, consolidarea, reabilitarea, modernizarea și dotarea unităților de învățământ preuniversitar (creșe, grădinițe, școli primare și gimnaziale, săli și terenuri de sport) din comunele componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	P12, P13, P14, P48, P18, P19, P20	3,000,000	PNDR 2014-2020, M 7 PNDL Bugetul de stat Bugetele locale	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2023
48.	<b>Dezvoltarea resurselor umane din învățământul preuniversitar</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023 <i>M.2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate nivelurile</i>	<i>Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții</i>	Sociale	Insuficiența informării și instruirii personalului didactic în domeniul managementului calității și al aplicării sistemelor de calitate	Proiectul prevede perfecționarea profesională specializată pentru personalul didactic din învățământul preuniversitar în vederea extinderii unor practici manageriale noi, a utilizării TIC în procesul de predare, a promovării unor servicii educaționale de calitate orientate pe nevoile elevilor, a furnizării unor programe de calitate pentru educația timpurie, pentru prevenirea și reducerea timpurie a părăsirii școlii, a utilizării metodelor activ-participative de educație bazate pe noul curriculum centrat pe competențe cheie și pe nevoile elevilor	P12, P13, P14, P47, P18, P19, P20	1,000,000	POCU 2014-2020, AP 6	ISJ Vaslui CCD Vaslui	2017-2023
49.	<b>Prevenirea și combaterea abandonului școlar la nivelul învățământului preuniversitar</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023 <i>M.2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la</i>	<i>Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții</i>	Sociale	Existența fenomenului de abandon școlar, mai ales la nivelul elevilor din ciclul secundar proveniți din familiile sărace din mediul rural	Proiectul prevede implementarea unor măsuri integrate pentru prevenirea și combaterea fenomenului de abandon școlar în învățământul preuniversitar: detectarea timpurie a riscului de abandon, formarea cadrelor didactice, consilierea familiilor și a tinerilor, reforma curriculumului, colaborarea cu autoritățile locale și sectorul ONG, extinderea și continuarea programelor de tip „A doua șansă”, programe sociale de sprijin pentru tinerii cu risc de abandon etc.	P12, P13, P14, P47, P48, P20	2,500,000	POCU 2014-2020, AP 6	ISJ Vaslui CCD Vaslui Unități de învățământ ONG-uri	2017-2023

		<i>infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate nivelurile</i>									
50.	<b>Dezvoltarea învățământului profesional dual</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  <i>M.2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate nivelurile</i>	<i>Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții</i>	Sociale	Scăderea numărului de absolvenți de învățământ profesional, în detrimentul celor care urmează liceele tehnologice cu o promovabilitate redusă și care nu asigură necesarul de forță de muncă cu studii medii corespunzător calificată pentru angajatorii de la nivel local	Proiectul prevede dezvoltarea învățământului profesional dual la nivelul municipiului Vaslui, în cadrul unui parteneriat între autoritățile locale, structurile asociative ale mediului de afaceri și ISJ. Acesta presupune reconversia de către municipalitate a unor spații de învățământ excedentare în vederea găzduirii unor clase de învățământ profesional, dotarea laboratoarelor și atelierelor cu echipamente moderne de către agenții economici locali, formarea cadrelor didactice, a tutorilor din întreprinderi, adaptarea ofertei educaționale, cu accent pe pregătirea practică a elevilor în stagiile de practică derulate în întreprinderi.	P12, P13, P14, P47, P48, P18, P20	2,000,000	Buget local Fonduri private POC RO-MD 2014-2020, P.1.1.	ISJ Vaslui Unități de învățământ Agenți economici Camera de Comerț și Industrie Clustere5.	2017-2023
51.	<b>Integrarea grupurilor vulnerabile de la nivel local pe piața muncii</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  <i>M.2.1.1. Asigurarea accesului nediscriminator la infrastructură și servicii educaționale de calitate la toate nivelurile</i>	<i>Investițiile în educație, competențe și învățarea pe tot parcursul vieții</i>	Sociale	Numărul mic de adulți, mai ales de persoane provenind din grupuri vulnerabile (de ex. șomeri) care participă la programe de formare profesională continuă	Proiectul prevede implementarea unor măsuri ce vizează creșterea gradului de ocupare a persoanelor cu risc mare de excluziune de pe piața muncii: derularea de programe de formare profesională continuă, evaluarea și certificarea competențelor dobândit non-formal sau informal, consiliere și orientare profesională, susținerea antreprenoriatului, înființarea de unități de economie socială, organizarea de burse pentru locuri de muncă etc.	P16, P17, P39, P15, P29, P13	1,500.000	POCU 2014-2020, AP 2, AP 3	ONG-uri AJOFM	2017-2023
52.	<b>Investiții în infrastructura socială din comunele Zonei Metropolitane Vaslui</b>	O.S. 2.1 Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  <i>M. 2.1.2. Reducerea</i>	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Capacitatea insuficientă a sectorului public de servicii sociale, infrastructura deficitară a centrelor sociale existente, , respectiv insuficienta dezvoltare a sectorului privat de profil, în raport cu numărul de potențiali beneficiari și cu nevoia de servicii a acestora	Proiectul prevede amenajarea și dotarea de centre sociale de zi pentru copii (After-school) și vârstnici în satele componente ale Zonei Metropolitane Vaslui.	P16, P17, P39, P15	1,500,000	PNDR 2014-2020, M 7 Bugetul de stat Bugetul local	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui ONG-uri	2017-2023

		<i>sărăciei și promovarea incluziunii sociale a grupurilor dezavantajate și marginalizate</i>									
53.	<b>Reabilitarea și modernizarea Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” din municipiul Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicarea sportului și de petrecere a timpului liber	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Infrastructura culturală slab dezvoltată și diversitatea redusă a ofertei culturale	Proiectul prevede reabilitarea și extinderea spațiilor în care funcționează Muzeul Județean „Ștefan cel Mare”, realizarea de dotări și achiziția de echipamente (de climatizare, de securitate etc.), de vitrine și standuri de expunere, reorganizarea expoziției de bază, înființarea Muzeului Colecțiilor, amenajarea de spații de parcare, promovarea instituției etc.	P19, P54, P55, P56	4,000,000	Bugetul de stat (MDRAP) Bugetul CJ Vaslui	CJ Vaslui	2017-2020
54.	<b>Construcția și dotarea unui nou sediu pentru Biblioteca Județeană „N.Milescu Spătarul” Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicarea sportului și de petrecere a timpului liber	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Infrastructura culturală slab dezvoltată și diversitatea redusă a ofertei culturale	Proiectul prevede construcția și dotarea corespunzătoare pentru depozitarea fondului de carte a unui nou sediu pentru Biblioteca Județeană „N.M. Spătarul” din municipiul Vaslui.	P19, P43, P55, P56	5,000,000	Bugetul de stat (MDRAP) Bugetul CJ Vaslui	CJ Vaslui	2017-2020
55.	<b>Înființarea Centrului Cultural „Casa Artelor” Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicarea sportului	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Infrastructura culturală slab dezvoltată și diversitatea redusă a ofertei culturale	Proiectul prevede reabilitarea, modernizarea și reconfigurarea actualei clădiri a Casei Armatei din municipiul Vaslui în vederea găzduirii unui centru cultural, dotarea acestuia cu echipamente specifice activității culturale, promovarea instituției și a evenimentelor culturale, organizarea de cursuri etc.	P19, P53, P54, P56	5,000,000	Bugetul de stat (MDRAP) Bugetul CJ Vaslui	CJ Vaslui	2017-2020

		<i>și de petrecere a timpului liber</i>									
56.	<b>Investiții în infrastructura și oferta culturală din comunele Zonei Metropolitane Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicare a sportului și de petrecere a timpului liber	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Infrastructura culturală slab dezvoltată și diversitatea redusă a ofertei culturale	Proiectul prevede construcția, extinderea, consolidarea, reabilitarea, modernizarea și dotarea unităților culturale (cămine culturale, biblioteci publice, muzee etc.) din comunele componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	P19, P53, P54, P55	1,500,000	PNDL Bugetele local	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2023
57.	<b>Investiții în infrastructura sportivă din comunele Zonei Metropolitane Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.3. Asigurarea accesului cetățenilor la oportunități atractive de consum cultural, practicare a sportului și de petrecere a timpului liber	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Deficitul de spații adecvate pentru practicarea unor sporturi (de ex. înot, patinaj etc.) și starea avansată de uzură a bazelor sportive existente	Proiectul prevede construcția, finalizarea, extinderea, consolidarea, reabilitarea, modernizarea și dotarea infrastructurii sportive (săli de sport, terenuri și baze sportive etc.) din comunele componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	P35, P36, P37, P18, P20, P21, P22	1,500,000	PNDL CNI Bugetele locale	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2023
58.	<b>Investiții în infrastructura sanitară din comunele Zonei Metropolitane Vaslui</b>	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.4. Creșterea accesului populației la infrastructură și	<i>Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei</i>	Sociale	Infrastructura educațională sanitară, din perspectiva capacității și a dotării unităților spitalicești, a unităților de primire a urgențelor și a ambulatoriilor, dar și a lipsei unor centre de permanență  Disparitățile între accesul la servicii medicale de calitate și, implicit, dintre speranța de viață a populației urbane și a celei rurale	Proiectul prevede construcția, consolidarea, reabilitarea, modernizarea și dotarea cu mobilier și aparatură medicală a dispensarelor, cabinetelor și punctelor sanitare din comunele componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	P22, P12		PNDL Bugetul local	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2020

		servicii de sănătate						1,000,000			
59.	Reabilitarea, modernizarea și dotarea Spitalului Județean de Urgență Vaslui (Etapa II)	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.4. Creșterea accesului populației la infrastructură și servicii de sănătate	Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei	Sociale	Infrastructura educațională sanitară, din perspectiva capacității și a dotării unităților spitalicești, a unităților de primire a urgențelor și a ambulatoriilor, dar și a lipsei unor centre de permanență	Proiectul prevede continuarea lucrărilor investițiilor în infrastructura unității sanitare, realizate cu fonduri POR 2007-2013, care să includă reabilitarea, modernizarea și dotarea pavilionul TBC, construirea unui nou corp de clădire pentru ambulatoriul integrat și pavilionul administrativ, dotarea cu mobilier și aparatură medical etc.	P21, P12	20,000,000	POR 2014-2020, AP 8, PI 8.1. Bugetul de stat Bugetul CJ Vaslui	CJ Vaslui SJU Vaslui	2017-2023
60.	Extinderea și reabilitarea infrastructurii Spitalului Județean Vaslui (Spitalul Vechi)	O.S. 2.1. Îmbunătățirea accesului locuitorilor zonei metropolitane la infrastructură și servicii publice de calitate, astfel încât Indicele de Dezvoltare Umană Locală să crească cu minim 5 puncte până în anul 2023  M. 2.1.4. Creșterea accesului populației la infrastructură și servicii de sănătate	Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei	Sociale	Infrastructura educațională sanitară, din perspectiva capacității și a dotării unităților spitalicești, a unităților de primire a urgențelor și a ambulatoriilor, dar și a lipsei unor centre de permanență	Proiectul prevede construcția unei noi clădiri cu destinație de corp de spital și reabilitarea secțiilor fostului Spital 2 Vaslui, inclusiv dotarea acestora cu mobilier, echipamente și aparatură medicală.	P21, P22	18,000,000	PNDL Bugetul de stat Bugetul local	CJ Vaslui	2017-2020
61.	Înregistrarea proprietăților din Zona Metropolitană Vaslui în Sistemul Integrat de Cadastru și Carte Funciară	O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023  M.2.2.1.. Îmbunătățirea cadrului strategic și de planificare la nivel local	Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice	Sociale	Ponderea redusă a imobilelor înregistrate în sistemul integrat de cadastru și carte funciară	Proiectul prevede lucrări de identificare și înregistrare a proprietăților în sistemul integrat de cadastru și carte funciară, digitalizarea documentelor existente, elaborarea de ortofotoplanuri noi, instruirea personalului ANCPI, derularea de campanii de informare etc. – în conformitate cu Planul Național de Cadastru și Carte Funciară.	P23, P26, P62, P63	10,000,000	POR 2014-2020, AP 11, PI 11.1 Bugetul propriu al ANCPI	ANCPI	2017-2023
62.	Actualizarea PUG-urilor de la nivelul UAT rurale ale Zonei Metropolitane Vaslui	O.S. 2.2. Asigurarea bunei guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023  M.2.2.1.. Îmbunătățirea	Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice	Sociale	Lipsa unor planuri urbanistice generale și a regulamentelor de urbanism actualizate la nivelul UAT rurale, precum și lipsa unui plan de amenajare a teritoriului metropolitan	Proiectul prevede achiziționarea serviciilor de proiectare pentru actualizarea PUG și RLU aferente UAT-urilor rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui care au ieșit din perioada de vaalabilitatea	P23, P61, P63	1,000,000	Bugetul de stat (MDRAP) Bugetele locale	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2023



		cadrului strategic și de planificare la nivel local									
63.	<b>Elaborarea unui Plan de Amenajare a Teritoriului Zonal al Zonei Metropolitane Vaslui</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea unei bune guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.1.. Îmbunătățirea cadrului strategic și de planificare la nivel local	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Lipsa unor planuri urbanistice generale și a regulamentelor de urbanism actualizate la nivelul UAT rurale, precum și lipsa unui plan de amenajare a teritoriului metropolitan	Proiectul prevede achiziționarea serviciilor de consultanță pentru elaborarea unui PATZ al Zonei Metropolitane Vaslui care să reglementeze și să armonizeze modul de utilizare al terenurilor și funcțiile fiecărei UAT componente și să stea la baza Strategiei de Dezvoltare a Zonei Metropolitane Vaslui pentru perioada 2021-2027	P23, P61, P62	300,000	Bugetul de stat (MDRAP) Bugetele locale	ADI Zona Metropolitană Vaslui	2017-2020
64.	<b>Sprijinirea GAL-urilor din Zona Metropolitană Vaslui în cadrul programului Leader</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea unei bune guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.3. Întărirea cooperării teritoriale la nivel metropolitan, județean, național și european	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Cooperarea insuficientă dintre UAT-urile și capacitatea administrativă redusă a structurilor asociative ale acestora	Proiectul prevede finanțarea de proiecte integrate, publice și private, de dezvoltare a comunităților rurale asociate (investiții în exploatații agricole, activități non-agricole, dezvoltare rurală etc.), inclusiv de asigurare a resurselor pentru funcționarea grupurilor locale de acțiune, în baza Strategiilor de Dezvoltare Locală elaborate de acestea.	P65	10,000,000	PNDR 2014-2020, M 19	GAL-uri	2017-2023
65.	<b>Dezvoltarea capacității administrative a ADI Zona Metropolitană Vaslui</b>	<i>O.S. 2.2. Asigurarea unei bune guvernante la nivel metropolitan, astfel încât valoarea investițiilor realizate de autoritățile locale să crească cu minim 15% până în anul 2023</i>  M.2.2.3. Întărirea cooperării teritoriale la nivel metropolitan, județean, național și european	<i>Consolidarea capacității instituționale a autorităților publice și a părților interesate și eficiența administrației publice</i>	Sociale	Cooperarea insuficientă dintre UAT-urile și capacitatea administrativă redusă a structurilor asociative ale acestora	Proiectul prevede asigurarea de către membri fondatori a resurselor financiare, umane și logistice pentru funcționarea ADI Zona Metropolitană Vaslui, în vederea furnizării de servicii pentru comunitățile asociative, a dezvoltării și implementării de proiecte proprii etc.	P64	1,000,000	Bugetele locale ale UAT componente	UAT componente	2017-2023
<b>Prioritatea 3. Creșterea competitivității economiei metropolitane și generarea de noi locuri de muncă</b>											
66.	<b>Înființarea unui Centru de Transfer Tehnologie în municipiul Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.1. Dezvoltarea infrastructurii de sprijinire a afacerilor și a transferului	<i>Consolidarea cercetării, dezvoltării tehnologice și a inovării</i>	Economice	Slaba dezvoltare a activităților de cercetare-dezvoltare-inovare și nivelul scăzut al transferului tehnologic dintre mediul de cercetare și cel de afaceri  Insuficienta dezvoltare și sprijinire a întreprinzătorilor locali și densitatea redusă a firmelor	Proiectul prevede înființarea unui centru de transfer tehnologic, focalizat pe sectoarele agroalimentar, bioenergie și mediu. Acesta va oferi servicii de transfer tehnologic, alte servicii pentru investitori și întreprinzători, spații de producție și de depozitare pentru investitori și întreprinzători etc.	P29, P30, P16, P17, P69, P70, P72, P73, P74, P75	3,000,000	POR 2014-2020 AP 1, PI 1.1. POC RO-MD 2014-2020	ADI ZM VS	2017-2023

		tehnologic									
67.	<b>Înființarea unui Centru de Informare Tehnologică în Municipiul Vaslui</b>	<p><i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i></p> <p>M. 3.1.1. Dezvoltarea infrastructurii de sprijinire a afacerilor și a transferului tehnologic</p>	<i>Consolidarea cercetării, dezvoltării tehnologice și a inovării</i>	Economice	<p>Slaba dezvoltare a activităților de cercetare-dezvoltare-inovare și nivelul scăzut al transferului tehnologic dintre mediul de cercetare și cel de afaceri</p> <p>Insuficienta dezvoltare și sprijinire a întreprinzătorilor locali și densitatea redusă a firmelor</p>	<p>Proiectul prevede înființarea unui centru de informare tehnologică pentru întreprinzătorii locali din diferite domenii (energie, mediu, schimbări climatice etc.), în vederea facilitării accesului acestora la inovațiile din domeniu, la oportunitățile de colaborare cu universități, institute de cercetare, cercetători, la oportunitățile de internaționale și finanțare etc.</p>	P29, P30, P14, P17	1,000,000	POR 2014-2020 AP 1, PI 1.1. POC RO-MD 2014-2020	Centrul de Resurse pentru Afaceri Vaslui	2017-2023
68.	<b>Sprijinirea microîntreprinderilor și a IMM non-agricole din Zona Metropolitană Vaslui</b>	<p><i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i></p> <p>M. 3.1.2. Creșterea competitivității sectorului IMM și sprijinirea investițiilor și a antreprenoriatului</p>	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	<p>Insuficienta dezvoltare și sprijinire a întreprinzătorilor locali și densitatea redusă a firmelor</p>	<p>Proiectele individuale ale microîntreprinderilor din zonă vor viza amenajarea de spații de producție/servicii, dotarea cu active corporale și necorporale, certificarea produselor și a serviciilor, promovarea acestora, participarea la târguri și expoziții internaționale</p>	P29, P30, P14, P16	7,000,000	POR 2014-2020 AP 2, PI 2.1.	Companii private	2017-2023
69.	<b>Investiții în exploatarea agricolă din Zona Metropolitană Vaslui</b>	<p><i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i></p> <p>M. 3.1.3. Modernizarea sectorului agro-food și creșterea valorii adăugate generate de acesta</p>	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	<p>Ponderea ridicată a populației din zona metropolitană care activează în agricultura de subsistență, cu valoare adăugată redusă, axată pe exploatarea individuală de mici dimensiuni și care utilizează mijloace rudimentare de producție</p>	<p>Proiectele individuale ale exploatarea agricolă vor viza investiții în înființarea, extinderea și modernizarea fermelor vegetale și zootehnice, inclusiv capacități de stocare, condiționare, sortare, ambalare, căi de acces, utilități, racorduri, instalații de irigații, utilizarea resurselor regenerabile pentru producerea de energie, achiziționarea software, brevete, licențe etc.</p>	P70, P71, P72, P73, P74, P75	10,000,000	PNDR 2014-2020, M 4	Exploatarea private	2017-2023

70.	<b>Investiții în marketingul și procesarea produselor agricole din Zona Metropolitană Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.3. Modernizarea sectorului agro-food și creșterea valorii adăugate generate de acesta	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Ponderea ridicată a populației din zona metropolitană care activează în agricultura de subsistență, cu valoare adăugată redusă, axată pe exploatații individuale de mici dimensiuni și care utilizează mijloace rudimentare de producție	Proiectele individuale ale companiilor private vor viza înființarea, extinderea și modernizarea unităților de procesare, etichetare, ambalare, a rețelelor locale de colectare, recepție, depozitare, condiționare, sortare și ambalare, adaptarea la standarde de calitate, producerea de energie din resurse regenerabile, achiziționare de software, brevete, licențe etc.	P69, P71, P72, P73, P74, P75	5,000,000	PNDR 2014-2020, M 4	Companii private	2017-2023
71.	<b>Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii agricole din Zona Metropolitană Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.3. Modernizarea sectorului agro-food și creșterea valorii adăugate generate de acesta	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Ponderea ridicată a populației din zona metropolitană care activează în agricultura de subsistență, cu valoare adăugată redusă, axată pe exploatații individuale de mici dimensiuni și care utilizează mijloace rudimentare de producție	Proiectele vor viza reabilitarea și modernizarea drumurilor agricole de acces, precum și a infrastructurii de irigații	P69, P70, P72, P73, P74, P75	5,000,000	PNDR 2014-2020, M 4	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui OUI	2017-2023
72.	<b>Srijin pentru instalarea tinerilor fermieri în Zona Metropolitană Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.3. Modernizarea sectorului agro-food și creșterea valorii adăugate generate de acesta	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Ponderea ridicată a populației din zona metropolitană care activează în agricultura de subsistență, cu valoare adăugată redusă, axată pe exploatații individuale de mici dimensiuni și care utilizează mijloace rudimentare de producție	Proiectele vor viza sprijinirea financiară a tinerilor care se instalează ca șefi/conducători unici ai exploatațiilor agricole	P69, P70, P71, P73, P74, P75	2,500,000	PNDR 2014-2020, M 6	Exploatații private	2017-2023
73.	<b>Srijin pentru înființarea de activități non-agricole în localitățile rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.3. Modernizarea sectorului agro-food și	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Slaba diversificare economică a comunităților rurale din zona metropolitană, dependente de activități agricole	Proiectele individuale ale companiilor private vor viza construcția, extinderea, modernizarea și dotarea clădirilor pentru activități industriale și din sfera serviciilor (medicale, sanitar-veterinare, turistice etc.), achiziționarea de utilaje, echipamente, instalații, software, licențe etc.	P69, P70, P71, P72, P74, P75	1,500,000	PNDR 2014-2020, M 6	Companii private	2017-2023

		<i>creșterea valorii adăugate generate de acesta</i>										
74.	<b>Sprijin pentru dezvoltarea fermelor mici din Zona Metropolitană Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.3. Modernizarea sectorului agro-food și creșterea valorii adăugate generate de acesta	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Pondere ridicată a populației din zona metropolitană care activează în agricultura de subsistență, cu valoare adăugată redusă, axată pe exploatații individuale de mici dimensiuni și care utilizează mijloace rudimentare de producție	Proiectele individuale ale exploatațiilor vor viza dotarea acestora cu utilaje și echipamente moderne în vederea modernizării acestora.	P69, P70, P71, P72, P73, P75	2,500,000	PNDR 2014-2020, M 6	Exploatații private	2017-2023	
75.	<b>Înființarea de grupuri de producători în Zona Metropolitană Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.3. Modernizarea sectorului agro-food și creșterea valorii adăugate generate de acesta	<i>Îmbunătățirea competitivității IMM, a sectorului agricol și a pescuitului și acvaculturii</i>	Economice	Insuficiența cooperare și integrare pe orizontală și verticală a companiilor private din zona metropolitană	Proiectele vor viza sprijinirea grupurilor de producători înființate la nivel metropolitan în adaptării producției și a produselor la cerințele pieței, introducerii pregătirii pentru vânzare, centralizării vânzărilor, aprovizionării comercianților en-gross, stabilirea unor norme comune privind informarea asupra producției, dezvoltării competențelor de producție și comercializare, facilitării inovării și măsurilor de protecție a mediului.	P69, P70, P71, P72, P73, P74, P75	1,000,000	PNDR 2014-2020, M 9	Grupuri de producători	2017-2023	
76.	<b>Conservarea și valorificarea durabilă în scop economic a obiectivelor de patrimoniu din localitățile rurale ale Zonei Metropolitane Vaslui</b>	<i>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</i>  M. 3.1.4. Îmbunătățirea valorificării resurselor turistice din zonă în scop economic	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Economice	Numărul mic de turiști care tranzitează zona și durata redusă a sejurului turistic	Proiectele vor viza investiții de restaurare, conservare, accesibilizare a patrimoniului cultural imobil de interes local, a așezămintelor monahale și culturale, precum și acțiuni de punere în valoare și promovare în scop turistic a acestora.	P31, P32, P77	3,000,000	PNDR 2014-2020, M 7	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2023	

77.	<b>Promovarea turistică a județului Vaslui</b>	<p>O.S. 3.1. Sporirea atractivității zonei metropolitane pentru investitori și antreprenori, care să conducă la creșterea numărului de salariați din sectorul privat cu minim 1.000, până în anul 2023</p> <p>M. 3.1.4. Îmbunătățirea valorificării resurselor turistice din zonă în scop economic</p>	Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor	Economice	Numărul mic de turiști care tranzitează zona și durata redusă a sejurului turistic	Proiectul prevede întreprinderea mai multor măsuri pentru promovarea potențialului turistic al județului Vaslui: elaborarea de studii de evaluare a notorietății, a unei strategii de promovare, participarea la târguri interne și internaționale de turism, elaborarea unui ghid de promovare turistică în mai multe limbi de circulație internațională, crearea unei pagini WEB de promovare a județului ca destinație turistică, realizarea de materiale tipărite de promovare, campanii media etc.	P31, P32, P76	3,500,000	POC RO-MD 2014-2020 Bugetul CJ Vaslui	CJ Vaslui	2017-2023
<b>Prioritatea 4. Asigurarea unei creșteri durabile a Zonei Metropolitane Vaslui</b>											
78.	<b>Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată din Zona Metropolitană Vaslui (Etapa II)</b>	<p>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</p> <p>M.4.1.1. Îmbunătățirea accesului populației la sisteme centralizate de apă și apă uzată</p>	Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor	Mediu	Ponderea ridicată a gospodăriilor neconectate la sisteme centralizate de alimentare cu apă potabilă și canalizare, calitatea scăzută a unor resurse de apă, precum și uzura avansată a unor rețele existente, cu impact negativ asupra factorilor de mediu și a sănătății populației	Proiectul prevede continuarea lucrărilor de extindere, reabilitare și modernizare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Vaslui la nivelul Zonei Metropolitane, în continuarea lucrărilor executate în cadrul Etapei I (POS MEDIU 2007-2013), în conformitate cu Master Plan-ul Județean pentru Apă și Uzată, în UAT Vaslui, Muntenii de Jos, Laza, Ștefan cel Mare, Muntenii de Sus, Delești, Lipovăț etc.	P79	46,000,000	POIM 2014-2020 AP 3	ADIAC Vaslui	2017-2023
79.	<b>Proiecte individuale pentru dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată din satele componente ale Zonei Metropolitane Vaslui</b>	<p>O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023</p> <p>M.4.1.1. Îmbunătățirea accesului populației la sisteme centralizate de apă și apă uzată</p>	Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor	Mediu	Ponderea ridicată a gospodăriilor neconectate la sisteme centralizate de alimentare cu apă potabilă și canalizare, calitatea scăzută a unor resurse de apă, precum și uzura avansată a unor rețele existente, cu impact negativ asupra factorilor de mediu și a sănătății populației	Proiectul prevede realizarea de investiții în extinderea, reabilitarea și modernizarea infrastructurii publice de alimentare cu apă potabilă și canalizare (fronturi de captare, conducte de aducțiune, stații de tratare, rețele, stații de epurare, branșamente etc.) în localitățile rurale ale Zonei Metropolitane Vaslui.	P78	5,000,000	PNDR 2014-2020, M 4 PNDL Bugete locale	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2023

80.	<b>Consolidarea și extinderea SMID în județul Vaslui</b>	O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023  M.4.1.2. Asigurarea managementului integrat al deșeurilor	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	Procentul scăzut de colectare a deșeurilor din zonele rurale adiacente municipiului, gradul redus de valorificare a deșeurilor reciclabile, precum și slaba informare și conștientizare a populației cu privire la importanța colectării selective a acestora	Proiectul prevede continuarea investițiilor realizate prin POS MEDIU 2007-2013 pentru dezvoltarea SMID Vaslui și vizează cu precădere investiții pentru implementarea colectării selective și a valorificării deșeurilor (stație de compost, achiziție autoutilitare, containere, amenajare centre de colectare, centru de incinerare, celula II de depozitare, strație de extragere și valorificare gaze naturale, campanii de informare și educare etc.).	P33	40,000,000	POIM 2014-2020, AP 3	ADI Deșeuri	2017-2023
81.	<b>Împădurirea terenurilor agricole și neagricole din comunele care alcătuiesc Zona Metropolitană Vaslui</b>	O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023  M. 4.1.3. Asigurarea unor spații verzi și publice de calitate, inclusiv prin reconversia funcțională a terenurilor degradate sau neutilizate	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	Degradarea continuă a solurilor din zona municipiului Vaslui (eroziune, alunecări de teren, deficit de elemente nutritive etc.), ca urmare a fenomenelor naturale și activității umane, inclusiv ca urmare a uzurii lucrărilor de îmbunătățiri funciare	Proiectul prevede identificarea și împădurirea terenurilor degradate și neproductive, dar și a unor terenuri agricole, din localitățile rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui.	P5, P35, P36, P37	2,000,000	PNDR 2014-2020, M 8	UAT-uri rurale componente ale Zonei Metropolitane Vaslui	2017-2023
82.	<b>Implementarea planurilor de management ale Siturilor Natura 2000 din Zona Metropolitană Vaslui</b>	O.S. 4.1. Creșterea accesului populației la infrastructură tehnico-edilitară și de mediu, astfel încât minim 85% din cetățenii Zonei Metropolitane să aibă acces la sisteme centralizate de apă și apă uzată, respectiv 100% la servicii de salubritate, până în anul 2023  M.4.1.4. Conservarea biodiversității și asigurarea calității factorilor de mediu	<i>Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor</i>	Mediu	Presiunile antropice manifestate asupra habitatelor naturale și a zonelor protejate din areal, amplificate de lipsa unor planuri de management aprobate ale acestora	Proiectul prevede implementarea planurilor de management ale siturilor Natura 2000 din Zona Metropolitană Vaslui (Rezervațiile forestiere Hârboanca și Bălteni) de către administratorii / custozii acestora.	n.a.	1,000,000	POIM 2014-2020 AP 4	Administratori / custozii	2017-2023

